



应对台风“格美” 筑牢“铜墙铁壁”

全省防御第3号台风“格美”工作视频会议召开,周祖翼强调抓紧抓实抓细各项措施

■ 据福建日报

今年第3号台风“格美”正迅速靠近我省沿海,预计将带来严重风雨影响。7月24日,全省防御第3号台风“格美”工作视频会议在省应急指挥中心召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,提高政治站位,统一思想认识,坚持人民至上、生命至上,真正以“时时放心不下”的责任感,高标准严要求做好防御台风各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会

大局稳定。省委副书记、省长赵龙主持。

周祖翼指出,习近平总书记高度重视防汛救灾工作,今年以来多次作出重要指示,提出了一系列重要要求。要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循,从旗帜鲜明讲政治的高度,深刻认识这次防台风的严峻性、复杂性、艰巨性,把困难估计得更充分些,把措施制定得更周全些,把工作做得更扎实些,全面进入迎战状态,认真总结运用去年以来相关经验做法,梳理补齐薄弱环节,在“早、准、快”上下足功夫,严之又严、细之又细、实

之又实做好工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,抓紧抓实抓细防范应对台风各项措施。一要切实做好预报预警。密切跟踪“格美”发展趋势,滚动预报、及时预警,全面落实直达基层一线临灾“叫应”机制,确保第一时间将预警信息点对点、人对人地传递到村、到户。二要切实做好风险排查。抓住台风登陆前的窗口期,认真细致排查海上、沿岸、内陆各类风险点,科学筛选确定地灾点,逐一落实防风避险措施,加密巡查频次,做

好除险加固,不漏一处、不留死角,确保险情早发现、早应对。三要切实做好转移避险。细化完善转移避险方案,根据风情、雨情、水情等变化,及时采取坚决果断措施,提前转移危险区域全部人员,做到应转尽转、应转早转。妥善做好受灾群众安置和基本生活保障,加强避险场所安全管理,既避免擅自返回又严防发生二次灾害。四要切实做好应急救援。全面落实、提前预置好应急队伍、抢险物资,统筹调派各类救援力量,确保一旦发生灾害就能第一时间开展应急救援,

努力把人员伤亡和灾害损失降到最低。各级党委政府要关心关爱参加防御台风的党员干部,做好抢险救灾人员的安全保护工作,确保自身安全。

周祖翼要求,全省各地各有关部门要加强组织领导,密切沟通配合,推动各项工作落实到岗到位到人,做到责任到位、协作到位、宣传到位、值班到位,形成强大合力、务求工作实效,共同筑牢防范应对台风的“铜墙铁壁”。全省各级党委政府要自觉承担起防汛防台风的政治责任、主体责任,党政主要负责同志要带头

落实“四下基层”,深入基层一线,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在防汛防台一线高高飘扬。全省各级各有关部门要牢固树立一盘棋思想,通力协作、协调联动,密切配合、协同作战。要启动防台风新闻应急工作机制,广泛发布台风灾害预警信息、公众防御指南,加强应急知识科普宣传,提高群众防灾避险意识。要严格执行领导带班和24小时专人值班制度,严格执行防汛工作纪律,第一时间准确上报信息,确保调度及时、指令畅通、落实到位。

与台风“竞速” 长乐抢收早稻

海都讯(记者 江方方文/图) 为减少台风“格美”可能带来的损失,确保夏粮颗粒归仓,7月24日,福州长乐农户迅速行动,与台风“赛跑”,正抓紧组织收割机抢收。

在雪美农业水稻种植基地,五台大型收割机正紧张锣鼓地工作。稻田里,机械轰鸣,割稻、脱粒、吐秆一气呵成,大片的水稻被迅速收割并装车运走。在雪美农业生产基地稻谷烘干区,粮仓内的工作人员正在使用烘干机等设备,对收割回来的水稻进行及时烘干处理,以确保粮食在台风期间的存储品质和安全。

“今天已经出现降雨,



收割机紧张锣鼓地工作

会影响到水稻的收割,我们一早就派出五台收割机抓紧时间抢收,立刻进行烘干。”雪美农业相关负责人李向雪说,强降水和大风天气会造成早稻倒伏,

导致收获难度增加,今天要抢收水稻共计200多亩。

据悉,为减少后续台风影响带来的损失,长乐区农业农村局组织农技人员深入田间地头,指导农

业企业、种植户抓紧抢收早稻并对低洼的农田进行清沟、疏渠,保证田间排水通畅,防止田间积水和农作物受损,推进防台工作有序开展。

应对强降雨 水库提前腾库容

海都讯(记者 唐明亮) 7月24日,福州市水利局召开防御台风“格美”视频部署会议,通过分析研判台风趋势动态,点对点督导各县市区水利部门做好大中型及重要防洪水库的调度,以及病险水利工程的除险处

置和度汛准备工作。据了解,为严格落实安全度汛责任,目前福州165处堤、417座水库、288座水闸相关责任人均到岗到位,还对江海堤险工险段和正在除险加固工程进行加密巡查。22日以来,全市共派出检查组74个,出动人员414人次,巡查排查水利工程406处。

同时,为应对可能的强降雨留出足够的空间,全市

大中型水库水位均在汛限水位以下。截至24日20时,建溪、三溪水库采取预排预泄方式,腾出库容434万方。其中,建溪水库累计腾库418万方,三溪水库累计腾库16万方。水利排涝站也已全面试机,设备运行正常,降雨期间将加强值班值守工作,根据内外江水位情况做好抽排工作。

记者了解到,后续福州水利部门将密切跟踪风情雨情水情发展态势,强化山洪灾害监测预报预警,落实预警“叫应”机制。对水雨情监测设施设备、卫星电话、应急电源、指挥决策系统、山洪灾害系统等进行检查、巡查,确保设施设备正常使用。

台风天备足货 福州“菜篮子”稳当当

福州市商务局启动防台风应急预案,确保肉、菜、蛋等主要副食品市场供应稳定

■ 马俊杰文图

记者从福州市商务局了解到,为确保“格美”台风期间福州市肉、菜、蛋等主要副食品市场供应稳定,7月23日,福州市商务局组织召开防台风工作部署会,启动防台风应急预案,督促重点保供企业在做好防台风应对准备的同时,提前做好肉、菜、蛋等生活必需品的生产、采购和储备工作。

多举措保市场供应

23日,福州市还启动主要副食品日报制度,及时了解掌握大型商超、电商、批发市场等重点保供企业库存、销售等供求信息,确保市场供应稳定。

据了解,永辉超市、朴朴电商、南通蔬菜批发市

场、华威西营里批发市场、名成水产品批发市场5家重点保供企业日投放肉品约460吨(需求320吨)、蔬菜约2600吨(需求2400吨)、蛋品约50吨(需求48吨)、水产品约1000吨(需求800吨);储备(约7天)

肉品约2900吨、蔬菜约11000吨、蛋品约460吨、水产品约60000吨,市场供应充足。

目前,市级重点蔬菜基地近期可收割上市蔬菜约2000吨、库存约3000吨,蛋品基地日产蛋约120

吨,库存150吨,生猪基地60公斤以上生猪存栏近6万头。不仅如此,在加强猪肉应急储备管理方面,还跟踪落实3.6万头/轮生猪活体储备和1000吨冻猪肉政府储备,确保关键时刻调得动、用得上。



龙峰农贸市场内各类果蔬、肉蛋生鲜供应充足,许多市民正在挑选购买

线上线下备货充足

24日上午,记者来到华屏路龙峰农贸市场,市场内各类果蔬、肉蛋生鲜供应充足,许多市民正在挑选购买,一位市民表示,蔬菜价还可以,并没有明显波动。

线上方面,记者于上午10时,在朴朴、永辉超市网络平台上看到,肉类、蔬菜供应充足。在朴朴上,鲜猪前小排每400克17.9元、筒装鲜五花肉每400克16.72元。永辉超市天津白每500克4.59元、春菜每500克4.79元(以上价格为24日上午10时查询,到手价格或因促销等因素略有不同)。

记者从朴朴超市了解到,目前顾客的整体需求较平日增长40%左右,已针对民生保供类商品加大备货量,整体备货量达到平日的2到3倍,朴朴超市福州总仓已进入全天候持续收货模式,优先供给包括蔬菜、肉、蛋、奶、粮油米面等在内的生活必需品。同时,各门店的到货频次显著增加,各环节做好商品品质管控,为市民的基本购买需求提供更多保障。在运力部分,朴朴也鼓励员工在无特殊情况的前提下全出勤,尽力保证平台履约能力充足、做好保供工作。